

их обработки, в частности с помощью микроКомпьютеров, в целях улучшения качества этих данных и обеспечения их своевременности;

5. считает, что «Справочник по социальным показателям»<sup>11</sup>, разработанный Статистическим управлением Секретариата, а также Исследование критериев оценки уровня жизни и концептуальные работы по другим направлениям, проведенные Всемирным банком<sup>12</sup>, должны содержать руководящие принципы для выбора и составления показателей именно в тех областях, которые упомянуты в резолюции 40/179 Генеральной Ассамблеи;

6. рекомендует изучить различные способы разработки новых показателей и воспользоваться, в частности, имеющимися механизмами обследования домашних хозяйств на национальном уровне, с тем чтобы включить в них соответствующие модули, связанные с моделями потребления и качественными аспектами развития, широко используя при этом как традиционные методы обследования, так и новые методы сбора и обработки данных;

7. предлагает Научно-исследовательскому Институту социального развития при Организации Объединенных Наций и Статистическому управлению Секретариата продолжать их сотрудничество в деле углубленного анализа мнений правительств, в частности правительств развивающихся стран, а также своевременного осуществления национальных тематических исследований, число которых необходимо увеличить, стремясь при этом обеспечить их методологическую согласованность и охват всех развивающихся регионов, а также учитывая экономические, технологические, социальные и экологические аспекты развития;

8. приветствует предложение правительства Марокко провести у себя в стране в 1990 году в сотрудничестве с Научно-исследовательским институтом социального развития при Организации Объединенных Наций и всеми другими заинтересованными организациями, включая Всемирный банк и Статистическое управление Секретариата, международную конференцию экспертов высокого уровня, в которой также могли бы участвовать члены Статистической комиссии, в целях изучения методологических вопросов и концептуальных аспектов качественных показателей развития, а также для укрепления взаимосвязи между различными исследованиями, которые предпринимаются в настоящее время в этой области;

9. постановляет, что этой конференции будет предшествовать совещание подготовительной рабочей группы, которое как можно скорее должно быть созвано в Женеве под эгидой Научно-исследовательского института социального развития при Организации Объединенных Наций и с участием соответствующих международных организаций, включая Продовольственную и сельскохозяйственную организацию Объединенных Наций, Организацию Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и Всемирный банк, с целью разработки, в частности, общих концептуальных рамок с соответствующим комплексом основных показателей;

10. рекомендует выделить соответствующие внебюджетные средства для подготовки упомянутых в пункте 7, выше, тематических исследований и предлагает заинтересованным странам-донорам, соответствующим международным организациям и другим органам и учреждениям, желающим участвовать в исследовательской работе в области моделей потребления и качественных показателей развития, внести с этой целью свои добровольные взносы для Научно-исследовательского института социального развития при Организации Объединенных Наций;

11. просит Генерального секретаря обеспечить надлежащее распространение настоящей резолюции, учесть ее положения в будущей программе работы Статистического управления Секретариата, а также просит Генерального секретаря и Научно-исследовательский институт социального развития при Организации Объединенных Наций представить Статистической комиссии на ее двадцать шестой сессии итоговый доклад, содержащий рекомендации.

12-е пленарное заседание,  
22 мая 1989 года

#### 1989/5. Тенденции и характерные проблемы в области освоения минеральных ресурсов, особенно развития мелких горнодобывающих предприятий

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на свои резолюции 1985/47 от 25 июля 1985 года и 1987/8 от 26 мая 1987 года, в которых был признан эффективный вклад мелких горнодобывающих предприятий в социально-экономическое развитие некоторых стран, в частности в качестве источника занятости и регионального развития,

учитывая, что для мелких горнодобывающих предприятий нередко характерны высокая трудоемкость и низкая производительность труда и что часто условия труда являются опасными для здоровья, а соответствующая правовая защита — недостаточно эффективной,

принимая во внимание, что в 1990 году в Женеве Международная организация труда проведет пятое трехстороннее техническое совещание по вопросам горнодобывающей промышленности помимо угледобывающей промышленности, в ходе которого будут обсуждаться вопросы трудовых ресурсов и социальные вопросы данного сектора,

сознавая необходимость привести деятельность мелких горнодобывающих предприятий в соответствие с улучшением социальных условий труда и социальных льгот, а также с рассмотрением вопросов, связанных с вредностью этого производства и техникой безопасности,

1. принимает к сведению доклады Генерального секретаря о перспективах деятельности мелких горнодобывающих предприятий в развивающихся странах<sup>13</sup> и о тенденциях и характерных проблемах в области минеральных ресурсов<sup>14</sup>;

2. рекомендует, чтобы при разработке международной стратегии развития на четвертое Десяти-

<sup>11</sup> Методологические исследования, серия F, № 49 (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.89.XVII.6).

<sup>12</sup> См. E/CN.3/1989/19.

<sup>13</sup> E/C.7/1989/4 и Add. I.

<sup>14</sup> E/C.7/1989/7 и Corr. I.

летие развития Организации Объединенных Наций в связи с вопросами, касающимися минеральных ресурсов, особое внимание уделялось профессиональной подготовке в области разработки новых подходов, в том числе методов организации мелкомасштабного горнодобывающего производства, в соответствии с национальными планами и приоритетами в области развития;

3. *просит* Генерального секретаря продолжать проведение исследований в области перспектив развития мелкомасштабного горнодобывающего производства в целях оценки опыта, приобретенного в процессе осуществления усилий в области технического сотрудничества, а также возможные источники финансирования инициатив по развитию мелкомасштабного горнодобывающего производства;

4. *просит также* Генерального секретаря обеспечить помочь системы Организации Объединенных Наций в деле соответствующей организации семинаров и симпозиумов, оказать содействие распространению на местах информации о мелких горнодобывающих предприятиях и разработать политику и программы в соответствии с приоритетами государств-членов в целях поддержки и содействия в осуществлении проектов развития мелких горнодобывающих предприятий;

5. *просит далее* Генерального секретаря представить Комитету по природным ресурсам на его двенадцатой сессии обновленный доклад о тенденциях и характерных проблемах в области освоения минеральных ресурсов, в том числе об итогах работы пятого трехстороннего технического совещания по вопросам горнодобывающей промышленности помимо угледобывающей промышленности, которое должно быть созвано Международной организацией труда в 1990 году в Женеве, в частности по вопросам, касающимся условий труда, техники безопасности и вредных условий в мелкомасштабном горнодобывающем производстве.

*12-е пленарное заседание,  
22 мая 1989 года*

#### **1989/6. Развитие экономических ресурсов и эффективное использование инфраструктур по производству и использованию энергии**

Экономический и Социальный Совет,  
ссылаясь на резолюцию 40/208 Генеральной Ассамблеи от 17 декабря 1985 года о развитии энергетических ресурсов развивающихся стран,

ссылаясь также на резолюцию 43/193 Генеральной Ассамблеи от 20 декабря 1988 года, в которой Ассамблея просила Генерального секретаря наметить в общих чертах программу действий, направленную на ускорение разведки и освоения энергетических ресурсов развивающихся стран,

ссылаясь далее на свою резолюцию 1987/10 от 26 мая 1987 года о применении микрокомпьютерной технологии при оценке и освоении природных ресурсов и энергетических запасов,

учитывая, что Комитет по природным ресурсам на своих десятой и одиннадцатой сессиях сосредоточил внимание, соответственно, на водных и мине-

ральных ресурсах и что такая практика первоочередного рассмотрения определенного вопроса на каждой сессии способствовала улучшению работы Комитета,

1. *постановляет*, что Комитет по природным ресурсам на своей двенадцатой сессии в первую очередь рассмотрит вопрос о энергетических ресурсах, заострив внимание на необходимости активизации программ технического сотрудничества, направленных на разведку, освоение и эффективное использование энергетических ресурсов развивающихся стран, и просит Генерального секретаря представить Комитету на этой сессии доклад по вопросу о программах технического сотрудничества в области энергетических ресурсов;

2. *вновь подтверждает* необходимость того, чтобы система Организации Объединенных Наций активизировала свои усилия по содействию международному обмену опытом и знаниями и притоку эффективных технологий, особенно новых и новейших, прежде всего в развивающиеся страны, для использования в ходе разведки и освоения энергетических ресурсов, а также активно занималась вопросами создания национальных компьютеризированных систем информации об энергетических технологиях и проектах, а также другой информации для целей анализа энергетической политики и управления энергетическим сектором;

3. *приветствует* доклад Генерального секретаря о тенденциях и характерных проблемах в области энергетических ресурсов<sup>15</sup> и просит его представить Комитету по природным ресурсам на его двенадцатой сессии доклад о тенденциях и характерных проблемах в области энергетики, включая потенциал для освоения и использования природного газа, тяжелой нефти, битуминозного песка, нефтеносных сланцев и геотермальных ресурсов, имеющихся в развивающихся странах, а также о перспективах субрегионального, регионального и межрегионального сотрудничества в этой области;

4. *просит* Генерального секретаря представить Комитету по природным ресурсам на его двенадцатой сессии доклад об энергосберегающих стратегиях и мерах, направленных на повышение эффективности использования систем электроснабжения, о сокращении потерь электроэнергии и о совершенствовании электростанций, включая требуемый уровень инвестиций, а также другие возможные варианты, такие, как создание небольших гидроэлектростанций, с целью устранения нехватки электроэнергии в развивающихся странах.

*12-е пленарное заседание,  
22 мая 1989 года*

#### **1989/7. Водные ресурсы и прогресс в осуществлении Плана действий, принятого в Мар-дель-Плата**

Экономический и Социальный Совет,  
ссылаясь на резолюцию 32/158 Генеральной Ассамблеи от 19 декабря 1977 года,

ссылаясь также на резолюцию 34/191 Генеральной Ассамблеи от 18 декабря 1979 года, в которой Ас-

<sup>15</sup> E/C.7/1989/10.